

外交部:

# 坚决反对美日对中国核政策的虚假叙事

新华社北京4月11日电(记者 温琴)外交部发言人毛宁11日表示,美国、日本对中国核政策表达所谓的关切,完全是脱离事实、别有用心、别有目的的虚假叙事,中方坚决反对、绝不接受。

当日例行记者会上,有记者问:据报道,10日,美国总统拜登会见日本首相岸田文雄并发表联合声明。声明称,美日决心以现实、务实方式实现“无核武世界”。中国在不

透明、未进行有意义对话的情况下加速核武器建设,对全球和地区稳定构成关切。中方对此有何评论?

毛宁说,中国奉行不首先使用核武器政策,承诺不对无核武器国家和无核武器区使用核武器,始终将核力量维持在国家安全需要的最低水平,不参加任何形式的军备竞赛。任何国家只要不对中国使用核武器,就不应该感到中国核武器的威胁。

毛宁说,美国拥有世界最大、最先进核武器库,却顽固坚持首先使用核武器政策,为别国量身定制核威慑,投入巨资升级“三位一体”核力量,在军控领域大肆“毁约退群”,强化北约“核联盟”,扩大与盟国的先进军事技术合作。日本作为核爆受害者,非但不要求美国核裁军,反而倚仗美国的“核保护伞”,发展先进导弹攻防能力,配合美战略力量前沿部署。

毛宁说:“美日相关消极举动破坏了全球和地区的战略平衡与稳定,阻碍了国际军控裁军进程,扰乱了地区和平与安宁。国际社会有理由对此感到严重关切。”

“正人者必先正己。美日应反躬自省,端正态度,停止破坏国际核裁军与核不扩散体系,切实降低核武器在国家和集体安全政策中的作用,给国际社会一个负责任的交代。”毛宁说。

7名家人被以军炸死

## 哈马斯领导人称不改变立场

据新华社北京4月11日电 巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)政治局主席伊斯梅尔·哈尼亚的儿子和孙子孙女总共7人10日在加沙地带北部死于以色列空袭。

根据哈马斯方面发布的消息,哈尼亚的儿子哈齐姆·阿米尔和穆罕默德以及3个孙女和一个孙子在加沙城沙提难民营被炸死。以军击中他们乘坐的一辆小汽车。

以色列国防军和以色列国家安全总局(辛贝特)10日晚发表联合声明,证实以军空袭炸死哈尼亚的3个儿子,但没有证实哈尼亚的4个孙辈在空袭中死亡。以方称哈尼亚这3个儿子是哈马斯武装人员。

哈尼亚现年61岁,长期在卡塔尔首都多哈活动。他证实,子在以军空袭中身亡。哈马斯的阿克萨电视台播放了哈尼亚得知家人遇害的画面。他当时在多哈一家医院看望在加沙地带受伤的巴勒斯坦人。一名助手从手机得知并转告这一消息。哈尼亚点点头,然后低下头,慢慢走出房间。

哈尼亚稍后接受卡塔尔半岛电视台采访时说,以方空袭他的家人是为“报复”,“无视任何准则或法律”。

哈尼亚说,他儿子的鲜血并不比加沙地带其他死难民众高贵。“敌人以为攻击我的儿子会迫使哈马斯改变立场,这是幻想。”

以军空袭哈尼亚家人前,哈马斯与以色列正通过卡塔尔和埃及的斡旋就加沙停火和释放在押人员谈判。哈马斯9日说,以方最新提议没有满足哈马斯的“任何要求”,不过哈马斯会予以研究。

据新华社电 以色列媒体11日披露,以色列国防军10日对巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)政治局主席伊斯梅尔·哈尼亚的家人“下手”前,没有征询总理本雅明·内塔尼亚胡和国防部长约亚夫·加兰特的意见。

以军和以总理办公室均未回应上述报道。

## 伊以火药味渐浓

美国称将尽其所能保护以色列安全

据新华社北京4月11日电 美国总统约瑟夫·拜登10日就伊朗可能因其驻叙利亚外交机构遭空袭而报复以色列发出警告,称美方将尽其所能保护以色列的安全。

拜登与到访的日本首相岸田文雄共同举行记者会时说,伊朗威胁要对以色列“发动大规模袭击”,他告诉过以色列总理本雅明·内塔尼亚胡,“对于来自伊朗及其代理人的威胁,我们对以色列安全的承诺坚如磐石。我再讲一遍,坚如磐石。我们将尽我们所能保护以色列的安全”。

美国国务卿安东尼·布林肯10日与以色列国防部长约亚夫·加兰特通电话,传达了类似信息。

伊朗驻叙利亚大使馆领事部门建筑1日遭导弹袭击。伊朗方面说,至少13人死亡,包括伊斯兰革命卫队下属“圣城旅”高级指挥官。伊朗和叙利亚指认以色列发动袭击,伊朗领导人坚称要发起报复打击。以色列已征召预备役士兵加强防空力量,并暂停所有作战部队人员休假。

伊朗最高领袖大阿亚图拉阿里·哈梅内伊10日说,打击伊朗外交机构等同于攻击伊朗领土,以色列“应该、也将受到惩罚”。

以色列外交部长伊斯雷尔·卡茨随后在社交媒体用波斯语发警告:“如果伊朗发动打击,以色列将还击,打击伊朗。”

美国彭博新闻社网站10日援引情报部门人员的消息报道,美国及其盟友认为,伊朗或其“代理人”可能“数天内”用导弹或无人机对以色列境内军事和政府目标发动大规模精确打击。按照报道说法,伊朗的报复只是时间问题。

以色列与巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)去年10月爆发大规模冲突后,地区局势骤然紧张。美国政府担心冲突扩大,但同时多次表示将支持传统盟友以色列应对来自伊朗的威胁,并继续向以色列提供武器。

美国政府一方面公开表达对以色列安全的支持,另一方面私下向伊朗传话,要求伊方不要让局势升级。路透社10日援引一名消息人士的话报道,美国白宫中东和非事务协调员布雷特·麦格雷克沙特阿拉伯、阿拉伯联合酋长国、卡塔尔和伊拉克的外长分别向伊朗外长侯赛因·阿米尔·阿卜杜拉希扬转达这一信息。

伊朗方面11日证实,阿卜杜拉希扬与上述4国外长通了电话,讨论了双边和地区事务。

## 墨西哥向国际法院起诉厄瓜多尔

新华社墨西哥城4月11日电(记者 吴昊 缪培源)墨西哥外长巴尔塞纳11日表示,墨西哥已正式就厄瓜多尔涉嫌违反国际法,向联合国国际法院提起诉讼。

巴尔塞纳在当天举行的墨总统府新闻发布会上表示,厄政府对墨西哥驻厄使馆及其工作人员的暴力袭击对整个国际体系造成“无法弥补的伤害”,其中包括未经授权暴力进入墨方馆舍、攻击墨方外交人员。

巴尔塞纳指出,墨方在诉讼中要求国际法院判决并宣布厄方需对其违反国际义务的行为和对墨方造成的伤害负责;暂停厄瓜多尔联合国会员国资格,直至厄方公开道歉并承认其违反国际法的基本原则和准则。

厄瓜多尔方面尚未对墨西哥的诉讼作出回应。

据厄瓜多尔媒体报道,5日晚,厄安全部队驾驶装甲车进入墨西哥驻厄使馆,逮捕身处使馆的厄瓜多尔前副总统豪赫·格拉斯。厄总统府随后发布公告称,安全部队已逮捕格拉斯。巴尔塞纳随后宣布,墨西哥立即断绝与厄瓜多尔的外交关系。

## 走进“钟表时刻”展

集合了全球52个知名独立制表品牌的2024“钟表时刻”展4月10日至14日在瑞士日内瓦举行。左图为一名来自意大利的参展商展示其设计过的作品。下图为中国品牌贝伦斯推出的手表。

新华社发



## 欧洲议会批准移民和庇护法改革方案

据新华社北京4月11日电 欧洲议会10日表决通过对欧洲联盟移民和庇护法的大规模改革方案。新法规就移民和寻求庇护者入境审批程序、各成员国分担责任作出规定。

欧盟委员会主席乌尔苏拉·冯德莱恩和德国、希腊、法国及意大利政府官员称赞这一表决成果。冯德莱恩表示,新法规将在确保欧洲边界安全的同时保护基本人权,“必须由我们来决定哪些人、在哪些情况下能进入欧盟,而不是由人口走私贩来决定”。

匈牙利总理欧尔班·维克托则对新规执

行前景感到悲观,表示匈牙利期待欧盟作出改变,阻止移民涌入。

欧盟各成员国预计将于本月晚些时候表决通过改革方案,新法规定于2026年生效。

分析人士认为,新法规收紧了面向避难者的移民政策,旨在减少非法入境行为,欧洲议会主要党团克服来自左翼和右翼政党的压力,赶在议会选举前通过这项移民法案改革,希望用它打消民众对欧盟移民政策的不满和疑虑,从而避免极右翼党派在竞选期间利用这一议题兴风作浪、吸引选票。新一

届欧洲议会选举将于6月6日至9日举行。

2015年欧盟遭遇难民危机,超过100万主要来自叙利亚和伊拉克的难民经地中海登陆欧洲。欧盟国家对此准备不足,庇护系统崩溃,意大利、希腊的难民收容中心满为患,一些位于欧洲更北部的国家则设立障碍防止非法移民进入本国。

从那时起,欧盟便开始谋划修改移民和寻求庇护方面的法规。去年12月,匈牙利和波兰不再反对改革方案,为方案获欧洲议会批准扫清政治障碍。

在各成员国分担责任方面,新法规规定,其他欧盟成员国应分担希腊、意大利等“前线”国家收容移民的压力,承担移民接收指标;如果拒不接收移民,那么应向承受移民压力的国家提供资金或者其他资源。

德国是移民接收大户,总理奥拉夫·朔尔茨说,新法规获得通过,展现了“欧盟国家的团结,总算能给那些(接收移民)压力最大的国家松松担子”。

联合国数据显示,今年以来,逾4.6万人偷渡进入欧盟境内,约有400人在偷渡途中遇难。

## 韩国会议员选举执政党惨败

国务总理及总统秘书室室长等幕僚请辞

韩国第22届国会议员选举结果11日揭晓,在全部300个席位中,执政党国民力量党及其卫星政党拿下108个席位,最大在野党共同民主党及其卫星政党共赢得175个席位。

韩国舆论普遍用“惨败”一词来形容国民力量党在本次选举中的成绩。选举结果揭晓后,韩国国务总理韩德洙向总统尹锡悦口头提出辞职,总统秘书室室长、政策室室长等总统幕僚也表明辞职意向。另外,国民力量党领导人韩东勋也因所在党惨败引咎辞职。

韩国舆论和分析人士认为,选举结果反映多数民众对尹锡悦政府和执政党的不满和愤怒,也意味着尹政府陷入“跛脚”局面,韩国国会“朝小野大”格局将继续下去,未来韩国政局可能迎来更复杂的争斗。

### 审判尹锡悦政权

早在选举投票前,共同民主党就提出“审判尹锡悦政权”的口号;执政党则以“审判”陷入司法风波的共同民主党党首李在明作为反击。

韩联社分析说,朝野两大政党互相抛出

“审判论”,不仅让各自支持者团结一致,还提升了无党派选民对选举的关注度,最终本次选举的投票率达到67%,创造了自1992年第14届国会选举以来的最高值。选举结果表明,“审判尹锡悦政权论”获得更多支持。

据韩国媒体报道,李在明11日感谢选民支持时说:“这不是(共同)民主党的胜利,而是国民的伟大胜利。”他还呼吁当选国会议员继续“以谦虚姿态倾听国民心声”。

韩国国会议员选举每四年举行一次。本届选举产生的300个议席包括254席选区议席和46席比例代表议席。每名选民同时投两票,一票投给所在选区候选人,一票投给支持的政党。全国254个选区按简单多数制各产生一名议员,其余46个比例代表议席采用“准联动制”决定。

### 惨败源于选民愤怒

韩国舆论和分析人士认为,国民力量党选举失利的根本原因是民众对于尹锡悦政府的不满和愤怒。

不少韩国媒体认为,尹锡悦推进韩国医

疗改革导致大规模“罢工潮”,加之在其夫人金建希收受名牌包一事上,尹锡悦始终没有道歉,也不愿与在野党沟通,还坚称这是“政治阴谋”,这些做法引发民众不满。

此外,尹锡悦任人唯亲的做法也饱受诟病,如大举起用检察系统官员、选举到来之际把自己的亲信分派到胜算较大的选区参选等。执政党内部也因此出现分裂,尹锡悦和韩东勋一度关系紧张。山东大学韩国研究中心主任毕颖达表示,尹锡悦当选总统,很大程度上得益于他当时的“公正检察官”形象,但执政后这种形象已被颠覆,支持率很少超过40%,对其执政持否定看法的民众比例一直维持在60%左右。这些数据直接说明尹锡悦政府的施政成效不理想。

经济方面,在尹锡悦政府执政的两年间,韩国物价飞涨,民生负担加重。与此同时,尹政府为大企业和富人减税的政策遭到强烈诟病。

韩国《京乡新闻》报道说,尹锡悦未能妥善处理物价上涨等民生问题,以及金建希收受名牌包、前驻澳大利亚大使李钟燮的任命等争议问题,导致执政党失利。

环境优美、文明有序的城市典范。

发出了新的生机,赢得了居民们的一致好评和赞誉。而这,正是越城区“越·清洁”城市精细化管理提升行动的一个缩影。

城市之美,在于精致;城市管理,在于精细。今年以来,越城区聚焦“大综合一体化”行政执法改革,以“绣花精神”把“越·清洁”城市精细化管理提升行动列为区重点民生实事项目之一,通过精心规划、精致打造、精细服务,结合城市深厚的历史底蕴和独特的文化特色,将城市管理精细化工作落实到每一处细节,努力将古城打造成为

“除了目前已经整改完成的伽蓝殿路外,我们还实地考察了剩余的9条背街小巷,并根据每条小巷的特点制定了相应的‘一点一点’提升计划。同时,明确下一步改造目标,包括改造提升1000只窨井盖,整治和提升人行道、城管驿站、农贸市场周边环境、背街小巷各10处,以及15项绿地整治和十字路口的花镜美化工作。”越城区综合行政执法局相关负责人表示。

在“越·清洁”城市精细化管理提升

行动的推动下,越城区城市管理整治工作正稳步推进。目前,已完成窨井盖整治点位摸排、人行道阻车石优化点位摸排、10个城管驿站选址、10个农贸市场周边环境提升现场踏勘、城市绿地整治14处……为市民提供了更加整洁有序的环境。

不仅如此,“越·清洁”城市精细化管理提升行动还包括深入开展清洁城市建设,建设省级高标准生活垃圾分类示范小区100个,实现全区大件及装修垃圾规范化处置、重点领域易腐垃圾专线收运、商贸综合体“以桶换桶+

上门收集”收运模式全覆盖,切实为古城环境卫生和垃圾分类工作带来新的突破。

随着天气逐渐变暖,夜间流动摊点也日益增多,给周边居民生活和环境卫生带来一定影响,尤其是流动摊点占道经营、乱扔垃圾等问题,越城区加大夜间执法力度,对关键路段和重点区域实施严格的管理和控制。秉持教育为先、劝导为主的原则,与摊贩进行耐心沟通,并向其普及相关法律法规知识,要求合规经营。同时严格按照相关法律法规条款进行处置,维护市容

貌和交通秩序。

优化工作体系是推进“越·清洁”城市精细化管理提升行动的关键。越城区构建责任体系,明确标准体系,完善考核体系,强化指挥体系,稳步推进城市精细化管理工作。全面树立系统观念,进一步发挥工作专班谋、统、督、考的作用,通过明察暗访及不定期、不定向抽查等方式,建立长效机制,持续提升城市精细化管理水平。

下一步,越城区将继续以清洁城市建设为引领,全力推进民生实事项目进度,突出民生导向,走进“绣花”功夫,努力把这份“民生清单”变成“幸福清单”,切实推进城市精细化管理水平迈上新台阶,为市民打造一个更加宜居、便捷、美丽的城市环境。

## “越·清洁”城市精细化管理,让古城留古韵换新颜

孙金良 章莉莉

在绍兴市越城区,有一条幽静整洁的小路——伽蓝殿路,近日成了市民们热议的话题。“这条小路虽然不长,但对我们这些附近小区的居民来说,却是每天出行的必经之路。走在哪里,让人倍感惬意和满足。”家住伽蓝殿路附近的孙先生如是说。

不久前,越城区综合行政执法局与塔山街道联手,对伽蓝殿路进行了一次彻底的环境整治。此次行动不仅进一步规范垃圾分类,而且对道路两旁陈旧的墙壁进行了刷新,还增设了嵌入式宣传栏,让这条古老的小路焕